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Όπως ο πίνακας αποδεκτών 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
Κύριοι Αρχηγοί των πολιτικών κοµµάτων, 
Κύριοι Βουλευτές, 
Κύριε Περιφερειάρχα, 
Κύριε ∆ήµαρχε, 
 
 Αυτές οι ηµέρες της Mεγάλης Eβδοµάδας των παθών του Θεανθρώπου που διανύει η 

εκκλησία µας και όλο το ορθόδοξο χριστεπώνυµο πλήθος, είναι παράλληλα για τους 

εργαζόµενους της Λιπασµατοβιοµηχανίας «EL.FE. A.E.» ηµέρες κορύφωσης και αγωνίας 

ενός δράµατος που αφορά το µέλλον 1000 ανθρώπων και των οικογενειών τους. Για το 

λόγο αυτό µε την παρούσα επιστολή µας ζητούµε να ενεργήσετε ώστε το συντοµότερο 

δυνατόν να εξευρεθεί µια λύση στο πρόβληµα που αντιµετωπίζει η λιπασµατοβιοµηχανία 

«EL.FE. A.E.», η οποία εδρεύει στον Ν. Καβάλας. Οι ενέργειες αυτές θα πρέπει να είναι 

άµεσες και µε αποτέλεσµα καθότι απειλείται η συνέχιση της λειτουργίας της βιοµηχανίας 

και µάλιστα µέχρι τη Μεγάλη Παρασκευή λόγω έλλειψης πρώτων υλών. 

 Η συγκεκριµένη είναι η µόνη πλέον ελληνική λιπασµατοβιοµηχανία, η οποία εδώ και 

δεκαετίες παράγει υψηλής ποιότητας λιπάσµατα εξυπηρετώντας τις ανάγκες της ελληνικής 

γεωργίας, προάγοντας παράλληλα την ανάπτυξη της ελληνικής οικονοµίας. Πέραν αυτού 

από τη συνολική δραστηριότητα της βιοµηχανίας ωφελείται σε µεγάλο βαθµό και η τοπική 

οικονοµία του Ν. Καβάλας διότι µέσω της βιοµηχανίας έχουµε αύξηση της απασχόλησης, 

αύξηση του µεταφορικού έργου, αύξηση της προστιθέµενης αξίας των παραγόµενων 

προϊόντων, εξαγωγές, κ.λπ.. Η βιοµηχανία ήταν και παραµένει κερδοφόρα µε µεγάλες 

προοπτικές ανάπτυξης, λόγω ορισµένων συγκριτικών πλεονεκτηµάτων που διαθέτει. Τα 

κυριότερα είναι το εξειδικευµένο και άριστα καταρτισµένο επιστηµονικό και µη προσωπικό 

που διαθέτει, οι σύγχρονες εγκαταστάσεις της, το ιδιόκτητο λιµάνι της µε τις συνδέσεις του 

στην Εγνατία οδό και στα µεγάλα δίκτυα (αγωγοί φυσικού αερίου, δίκτυα µεταφοράς 



   

ηλεκτρικής ενέργειας κ.α.) και οι µεγάλες εκτάσεις που διαθέτει για αξιοποίηση τους και σε 

άλλους κλάδους παραγωγής (παραγωγή ενέργειας κ.λ.π.).  

 Η βιωσιµότητα όµως της συγκεκριµένης βιοµηχανίας κλονίζεται σήµερα όχι λόγω 

προβληµάτων του κλάδου των λιπασµάτων ή της ίδιας της βιοµηχανίας αλλά κυρίως λόγω 

προβληµάτων της ιδιοκτησίας της (του κ. Λαυρεντιάδη), η οποία αντιµετωπίζει τα γνωστά 

σε όλους µας προβλήµατα. Αυτά τα προβλήµατα όµως δηµιουργούν µια ασφυκτική 

έλλειψη ρευστότητας στη βιοµηχανία, η οποία σε συνδυασµό µε την αρνητική στάση της 

∆ΕΠΑ που είναι ο βασικός πάροχος φυσικού αερίου, (που είναι βασική πρώτη ύλη στην 

βιοµηχανία λιπασµάτων) απειλούν µε την οριστική διακοπή της παροχής φυσικού αερίου 

στραγγαλίζοντας έτσι τη βιοµηχανία και οδηγώντας την σε οριστικό κλείσιµο αφού θα 

επέλθει και η διακοπή της παραγωγής λιπάσµατος λόγω εξάντλησης των πρώτων υλών και 

µάλιστα µέχρι την Μ. Παρασκευή. Αυτά τα γεγονότα συµβαίνουν σε µια ευνοϊκή συγκυρία 

για τον κλάδο του λιπάσµατος όπου υπάρχει αυξηµένη ζήτηση, αφού την περσινή χρονιά η 

µισή και πλέον παραγωγή της βιοµηχανίας (συνολική παραγωγή 800.000 τόνων 

λιπάσµατος) εξήχθη στο εξωτερικό. Εδώ θα πρέπει να επισηµάνουµε και το γεγονός ότι η 

παραγωγική διαδικασία στο συγκεκριµένο εργοστάσιο δεν διακόπηκε καθόλου επί 

δεκαετίες.  

 Το Γεωτεχνικό Επιµελητήριο Παράρτηµα Ανατολικής Μακεδονίας ως ο επιστηµονικός 

σύµβουλος της πολιτείας σε θέµατα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας 

περιβάλλοντος, δραστηριοποιούµενο στην περιοχή της έδρας την βιοµηχανίας γνωρίζει 

καλύτερα από όλους ότι τα λιπάσµατα που παράγει η βιοµηχανία αυτή πληρούν τις 

προϋποθέσεις µίας Γεωργίας Ευρωπαϊκών Προδιαγραφών, εκπληρώνοντας το Κοινοτικό 

Πλαίσιο των Κανόνων Ορθής Γεωργικής Πρακτικής, της Πολλαπλής Συµµόρφωσης καθώς 

και τα εφαρµοζόµενα πλαίσια πιστοποιήσεων ώστε να διασφαλίζονται οι απαιτήσεις των 

καταναλωτών, η Ολοκληρωµένη και Αειφορική ∆ιαχείριση και η Προστασία του 

Περιβάλλοντος. Πέραν αυτού τα µέλη µας έχουν το επιστηµονικό αντικείµενο της θρέψης 

των φυτών, της εδαφολογίας και της χρήσης των λιπασµάτων, δηλαδή του τελικού 

παραγόµενου προϊόντος της βιοµηχανίας.  

Η συνέχιση της λειτουργίας  της «EL.FE. A.E.» είναι άκρως επωφελής για την Ελληνική 

Γεωργία και Οικονοµία, η δε διακοπή της θα προκαλέσει ένα µεγάλο κενό στη αγορά των 

λιπασµάτων που δεν θα µπορεί να καλυφθεί από άλλους φορείς διακίνησης (τόσο ποσοτικά 

όσο και ποιοτικά), χωρίς να βλαφθεί η Ελληνική Γεωργία και Οικονοµία από τις αθρόες 

εισαγωγές λιπασµάτων από τρίτες χώρες σε µία εποχή µάλιστα που η χώρα µας πασχίζει να 



   

σταθεί παραγωγικά στα πόδια της µέσα στη δίνη της οικονοµικής κρίσης. Για την κοινωνία 

της Καβάλας οι επιπτώσεις θα είναι τροµακτικές και θα ισοδυναµούν µε τις επιπτώσεις που 

υφίσταται µια κοινωνία που διέρχεται από πολεµικές καταστάσεις. 

 Για όλους αυτούς τους λόγους είναι απόλυτη αναγκαιότητα όλοι εσείς, στα 

πλαίσια των αρµοδιοτήτων που έχετε, να καταβάλετε κάθε δυνατή προσπάθεια 

ώστε, στα πλαίσια των κανόνων της δηµοκρατίας και του ελεύθερου 

οικονοµικού συστήµατος της χώρας µας, να υπάρξει απεµπλοκή στο ζήτηµα της 

παροχής φυσικού αερίου προς την «EL.FE. A.E.» και να συνεχιστεί η λειτουργία 

και η παραγωγική διαδικασία της συγκεκριµένης βιοµηχανίας προς όφελος της 

γεωργίας και της οικονοµίας της πατρίδας µας. Έτσι θα µπορέσετε να τοποθετήσετε 

και εσείς από τη θέση σας ένα σηµαντικό λιθαράκι για την αντιµετώπιση της οικονοµικής 

κρίσης και συµβάλετε στην ανάπτυξη της χώρας και ειδικότερα του γεωργικού της τοµέα, 

όταν µάλιστα όλοι ευαγγελίζονται ότι ο αγροτικός τοµέας της χώρας µας µπορεί να 

αποτελέσει την ατµοµηχανή εξόδου της χώρας µας από την οικονοµική κρίση.  

Παραµένουµε στη διάθεση σας προκειµένου να συµβάλλουµε στα όποια 

επιστηµονικής φύσεως ζητήµατα µας ζητηθεί η συνδροµή µας σε µακροπρόθεσµο ορίζοντα 

συµµετέχοντας παράλληλα σε οποιαδήποτε πρωτοβουλία υπάρξει. Αναµένουµε όµως την 

άµεση και θετική επίλυση του επίκαιρου ζητήµατος που έχει ανακύψει. 

 
 
 

 
Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. 

του ΓΕΩΤΕ.Ε. 
Ανατολικής Μακεδονίας 

 
 
 

Ζαφείρης Μυστακίδης 
 

 

 

 

 

 

 

 



   

Πίνακας Αποδεκτών 

 

ΠΡΟΣ:   

          Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων κ. Κ. Σκανδαλίδη 

 Υπουργό Οικονοµικών κ. Φ. Σαχινίδη 

 Υπουργό Ανάπτυξης κ. Αν. ∆ιαµαντοπούλου 

 Πρόεδρο ΠΑΣΟΚ κ. Ευαγ. Βενιζέλο 

 Πρόεδρο Ν∆ κ. Αντ. Σαµαρά 

 Γεν. Γραµµατέα ΚΚΕ κ. Αλ. Παπαρήγα 

 Πρόεδρο Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλ. Τσίπρα 

 Πρόεδρο ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρη 

 Πρόεδρο ∆ΗΜ.ΑΡ. κ. Φ. Κουβέλη 

 Πρόεδρο ΑΝΕΞ. ΕΛΛΗΝΩΝ κ. Π. Καµµένο 

 Πρόεδρο ∆Η.ΣΥ. κ. Ντ. Μπακογιάννη 

 Πρόεδρο ΑΡΜ. ΠΟΛΙΤΩΝ κ. Ιωαν. ∆ηµαρά 

 Βουλευτές Ν. Καβάλας 

Γεωτεχνικοί Βουλευτές 

 Περιφερειάρχη ΑΜΘ κ. Αρ. Γιαννακίδη 

 ∆ήµαρχο Καβάλας κ. Κ. Σηµιτσή 

 Σωµατείο Εργαζοµένων στην «EL.FE. A.E.» 

ΚΟΙΝ:  

          Γραφείο Πρωθυπουργού 

 Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας κ. Αρχ. Γρανά 

 Πρόεδρο Π.Σ. κ. Κ. Μιχαηλίδη (µε την παράκληση να ενηµερωθεί το 

           Π.Σ.) 

 Αντιπρόεδρο Π.Σ. κ. Θ. Μαρκόπουλο 

 Γεωπόνους Π.Σ. (κ.κ. Χρ. Τρέλη, Ανδ. Μπαλίκα, Στ. Βαβία) 

           Γεωτεχνικούς Π.Σ. (κ.κ. Χρ. Ποτόλια, ∆. Χαρίτου) 

           ∆.Σ. ΓΕΩΤΕΕ 

Παραρτήµατα ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

Σύλλογος Γεωπόνων Ν.Καβάλας 

Γεωτεχνικοί φορείς 

 ΠΟΣΓ 

 ΠΟΣΕΓ 

 ΜΜΕ 


